

## 省委常委会召开扩大会议

## 传达学习党的二十届三中全会精神

陈刚主持

本报讯 7月22日上午,省委书记陈刚主持召开省委常委会扩大会议,专题传达学习党的二十届三中全会精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,党的二十届三中全会主题十分重大、时机十分重要,是在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的重大历史关头,召开的一次具有标志性、划时代、里程碑意义的重要会议,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,凝练务实、重点突出,站位高远、视野宏阔,既有认识论,也有方法论,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央逢山开路、遇水架桥的改革精神,充分彰显了大党大国乘风破浪、砥砺奋进的无畏勇气、沉着底气和磅礴志气。全会审议通过的《决定》是新时代改革经验的系统集成拓展,指明了把制度优势更好转化为国家治理效能的科学路径,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的政治宣言和行动纲领,必将在党和国家历史上产生重大而深远的影响。

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会期间的讲话精神,深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵、精髓要义和实践要求,按照党中央决策部署,把青海的发展大事要事研究谋划好。

会议强调,要自觉站位“两个大局”,始终胸怀“国之大者”,把党的二十届三中全会精神和习近平总书记对青海工作的重大要求结合起来,与时俱进深化省情定位和战略地位认识,既着眼长远谋划战略愿景、制定长远规划,又立足当下勇于直面矛盾、善于解决问题,推动青海改革更好融入和服务全国大局,确保改革更加切合实际、行之有效。要按照《决定》一条一条梳理,对照习近平总书记对青海工作的重大要求一项一项研究,用改革的思维和办法精准发力、持续发力,从最紧迫的事情抓起,以小切口、大纵深推动各项改革向广度和深度进军,着力破解制约现代化

新青海建设痛点难点堵点问题,敢啃“硬骨头”,敢破“坚冰区”,不断优化完善现代化新青海建设的目标体系、工作体系、政策体系,让改革的成效更加凸显。要巩固利用好我省在生态保护、民族团结进步、产业“四地”建设等领域的改革成果,及时总结推广经验,抢抓改革带来的政策机遇,把政策红利转化为推动现代化新青海建设的现实生产力和发展硬实力。要牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,聚焦“高地”“四地”等目标谋划改革方向和重点,突出特色、突出优势,增强创先争优意识,提升系统化协同水平,健全责任落实机制,努力打造一批具有青海辨识度的标志性改革成果,探索走出一条符合青海实际、具有青海特色的改革发展之路。要在推进改革中,既认清自身短板,更明白自身优势,结合实际创造性推动改革任务的落实,在青海湖国家公园和国际生态旅游目的地青海湖示范区创建、加快构建清洁能源发展“五位一体”推进格局等领域,努力形成一批突破性、带动力大的改革亮点和特色经验。

会议指出,学习宣传贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要抓好学习宣传。党员领导干部发挥好带头作用,各级党委(党组)认真落实“第一议题”制度,组织好专题培训、宣传宣讲等活动,让全会精神传达到千家万户、各行各业。强化调查研究。深入践行“四下基层”,坚持问题导向、目标导向、结果导向,深入开展大走访、大调研、大服务活动,广泛调动各方面积极性主动性,共同为推进深化改革献计献策。做好深化转化。系统总结我省改革经验做法,深入研究改革重点问题,通过再聚焦、再审视、再谋划,切实把本地区本部门的改革把握好、设计好、规划好、实施好,把改革的蓝图变成方案,把改革的方案变成现实。加强组织领导。明确各项改革实施主体和责任,定期对重大改革落实情况进行督促检查和政治巡视,有重点、有步骤、有秩序地推进全面深化改革,努力形成自上而下改革和自下而上改革相辅相成、相互促进的良好局面。

## 陈刚与兰州大学校长严纯华一行座谈

本报讯 7月22日,省委书记、省人大常委会主任陈刚在西宁与兰州大学校长、中国科学院院士严纯华一行座谈。

陈刚对严纯华一行表示欢迎,对长期以来给予青海教育事业的关注支持表示感谢。他说,习近平总书记高度重视教育工作、十分关心青海发展。前不久习近平总书记考察青海,第一站就来到果洛西宁民族中学,详

细了解孩子们的学习生活情况,鼓励孩子们要立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者。我们深感,在青海,教育不仅是民生工作,更是经济工作、政治工作。党的二十届三中全会全面部署深化教育科技人才体制机制一体改革各项任务,我们坚信通过深化改革,一定会对青海实现高质量发展产生倍增效应。希望在青甘两省深化协作、兰州大学对口支援青

海师范大学的良好基础上,双方在铸牢中华民族共同体意识、气候变化与水资源安全、绿色有机农牧业、清洁能源等领域深化务实合作,共同为服务西北地区发展、服务国家大局作出新的贡献。

严纯华表示,一直以来,兰州大学牢记习近平总书记“在西北办好一流大学”的谆谆嘱托,与青海在第二次青藏高原综合科学考察研究、人才培养、科

研攻关等方面有着深入、良好的合作。下一步,兰州大学将认真贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,用好“一小时高铁车程”交通便利优势,发挥高校在科研、教育等方面的辐射带动作用,把西北地区发展的所需所盼作为兰大科研方向,以中西部高等教育振兴的实际成效,助力中国式现代化建设。

朱向峰参加。

## 全国20位网络名人开启青海行

本报讯(西海全媒体记者 彭娜) 7月22日,“中国式现代化的万千气象”网络名人青海行活动在西宁启动。来自全国各地的20位网络名人,将深入探访西宁市、海北藏族自治州、海南藏族自治州、玉树藏族自治州等地,与网友分享在青海的所见所感。

活动由中央网信办网络社会工作局、青海省委网信办共同主办,旨在发挥网络名人网上影响力和传播力,宣传青海奋进新征程的伟大成就,展示高质

量发展的生动实践。

参加活动的网络名人覆盖历史、文旅、财经、科普等多个领域,全网粉丝总量超过1亿。5天时间里,他们将围绕“中国式现代化的万千气象”重大主题,深入三江源国家公园、祁连山国家公园、青海智慧双碳大数据中心、高原上的大国重器实验室等地考察、探访,用网言网语全方位、多角度、多形式呈现青海在打造生态文明高地、扎实做好民族团结进步和打造绿色算力省方面的丰

硕成果,全面展现中国式现代化青海篇章的壮美画卷,为更多网友打开一扇了解青海的新视窗,让更多人了解青海、关注青海、走进青海、爱上青海。

省委网信办主要负责同志在启动仪式上表示,此次活动是提升我省网络传播工作水平、讲好网上青海故事的宝贵契机,希望参加活动的网络名人用饱满的热情和生动的笔触宣传展示青海高质量发展的有力举措、生动实践和显著成效,展现出青海发展的万千气象。

## 入选新时代优秀舞台艺术作品展演

## 歌剧《青春铸剑221》将登上国家舞台

本报讯(西海全媒体记者 吴梦婷)记者从青海省文化和旅游厅了解到,我省重点剧目歌剧《青春铸剑221》成功入选中共中央宣传部、文化和旅游部、中国文学艺术界联合会举办的“与时代同行 与人民同心”——新时代优秀舞台艺术作品展演,将于7月底赴京参加展演。

“与时代同行 与人民同心”——新时代优秀舞台艺术作品展演将于今年7月至10月在北京举行。参加本次展演的剧目是从新时代以来全国创作生产或复排的优秀舞台艺术作品中遴选出来的,

共有来自中直院团和各省(自治区、直辖市)的40部优秀舞台作品入选。

据了解,此次展演的歌剧仅3部,我省重点剧目歌剧《青春铸剑221》作为其中之一,凸显了该剧在国内歌剧艺术领域的重要地位,《青春铸剑221》已成为挖掘红色文化资源、大力弘扬爱国主义精神的优秀舞台艺术作品中的代表剧目。

歌剧《青春铸剑221》由国家一级导演邢时苗、国家第一位作曲博士唐建平携手青年男高音歌唱家薛皓垠、毋攀,青年男中音歌唱家全濛,青年女高音歌

唱家郭彦华及青海省演艺集团的优秀演员们共同演绎。

歌剧《青春铸剑221》是青海省文化和旅游厅连续三年重点打造的优秀剧目,是青海省演艺集团首部以歌剧形式礼赞“两弹一星”精神的舞台艺术作品。歌剧讲述了二十世纪五六十年代,青年大学生等无数有志青年秘密奔赴高原,在我国第一个核武器研制基地——221厂与“两弹一星”的科学家们在极端艰苦的条件下日夜奋战,攻破重重难关,以热血青春铸就大国和平之剑,创造了“两弹一星”自主创新的惊世奇迹。

## “百日冲刺”行动

## 推动高校毕业生高质量就业

本报讯(西海全媒体记者 莫青)6月以来,我省陆续启动2024届高校毕业生“百日冲刺”行动,利用100天时间,为高校毕业生提供更多就业岗位,推动高校毕业生高质量充分就业。

正值高校毕业生求职就业的冲刺期,在青海省2024届高校毕业生“百日冲刺”行动暨“优企进校”大型校园招聘活动现场,188家省内外企事业单位携3800余个岗位齐聚青海大学,吸引了省内12所学校6000余名毕业生到场求职应聘。

今年以来,全省人社部门以打造“青海e就业”特色品牌为牵引,将服务阵地向线上扩展,创新推出“直播带岗”“云课堂”“职业指导直播课”等便捷化线上服务。通过金保系统进一步加强高校毕业生实名管理,分类实施“一人一档”“一人一策”精准帮扶。

省教育厅在全省高校实施2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,组织高校开展访企拓岗、校园招聘、政策宣讲、供需对接、重点群体帮扶等一系列活动,以“时时放心不下”的责任感抓紧抓实抓好各项工作,确保全省就业形势总体稳定。